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системи на ключові цілі за умов існуючих бюджетних обмежень. В цьому 

аспекті представляється доцільним сконцентрувати увагу на виявленні 

закономірностей функціонування туристичного ринку в інституціональному 
розрізі, аналізі стану та еволюції діючих на цьому ринку формальних та 

неформальних інститутів. Розвиваючи туризм, держави отримують не лише 

додаткові надходження до бюджету, але й здобувають можливості щодо 

культурного, національного, етнічного обміну. Культурне різноманіття, яке 
привносить туризм в суспільство, сприяє інтеграції країни в глобалізовану 

світову спільноту, покращує міждержавні відносини. У зв’язку з цим 

важливого значення набувають питання імплементації певних соціальних 
інститутів, які створюють комунікаційне підґрунтя розвитку економічних 

відносин. 

Крім того, для вирішення проблем розвитку вітчизняної туристичної 

галузі представляється доцільним використання інструментарію 
інституціональної економіки шляхом застосування на практиці досвіду 

інституціонального проектування та впровадження ефективних інститутів 

регіонального розвитку туризму з урахуванням інституціональних та 
соціально-економічних особливостей українського суспільства. Розробка 

відповідного методичного забезпечення інституціонального розвитку 

туристичної галузі, має поєднувати теоретичні здобутки інституціональної 

економіки та об’єктивні потреби розвитку туристичної галузі України. 
Узгодження інтересів учасників економічної взаємодії на туристичному 

ринку може відбуватися на основі використання сучасних комунікативних 

засобів та інформаційних технологій. 
Таким чином, розробка науково обґрунтованих рекомендацій щодо  

розвиток внутрішнього туризму є актуальним та своєчасним завданням для 

сучасного стану розвитку суспільно-економічних відносин, а реалізація 

теоретичних положень інституціональної економіки стосовно галузевого 
туристичного ринку дозволить покращити реальні показники внутрішнього 

туризму в Україні. Отримані науково-практичні результати можуть бути 

використані на практиці діяльності учасників економічної взаємодії на 
вітчизняному ринку туристичних товарів та послуг.  
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ПЕРЕДУМОВИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В ГОРОДИЩЕНСЬКІЙ 

ОТГ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Внесення змін до законодавчої бази держави, зокрема Закону України 

«Про добровільне об’єднання територіальних громад», дозволило об’єднання 

територій, розміщених у межах різних адміністративних районів за 

природними, історичними, культурними, соціальними та економічними 
критеріями, зважаючи на перспективи розвитку громади. Нині на Волині 

налічується 53 ОТГ. Кілька громад об’єднані за міжрайонним принципом, 

зокрема і Городищенська сільська ОТГ в межах Горохівського і Луцького 
районів [1]. 

Городищенська сільська ОТГ утворена 29.10.2017 р. До її складу входить 

10 сільських населених пунктів загальною площею 105,07 км². Громада має 

неабиякі передумови для організації туристичної діяльності. Наявні 
кліматичні умови і ресурси досить сприятливі для здійснення рекреації і 

туризму впродовж року. Водні туристичні ресурси представлені річками 

Стир, Полонка, Чорногузка та Біла, а також 7 ставками у селах Угринів, 
Григоровичі, Несвіч загальною площею дзеркала 60,42 га. В інвестиційному 

плані привабливим є довготермінова оренда водних плес для організації 

відпочинку та вирощування риби, раків тощо [2]. Лісові туристичні ресурси 

формуються такими породами: сосна – 45%, дуб – 23%, вільха – 15%, береза 
– 12%, ясен – 5%. Потенціал фауністичних ресурсів ОТГ визначається 

наявністю цінних видів лікувальних трав та дикорослих ягід. 

Плацдармом для розвитку екологічних різновидів туризму є об’єкти 
ПЗФ місцевого значення: орнітологічні заказники «Чаруків» (375,0 га) та 

«Лобаниха» (232,0 га). Охороняються ділянки завдовжки 7,5 км із двома 

ставками прилеглими лучно-болотними угіддями заплав рр. Полонка та 

Чорногузка, де мешкають, розмножуються і зупиняються під час міграції 
водоплавні та навколоводні птахи (104 види, з них 58 гніздові).  

За інформацією Управління культури з питань релігії та національностей 

Волинської ОДА історико-культурна спадщина громади налічує 10 пам’яток 
історії і культури, 3 пам’ятки архітектури та містобудування, 1 пам’ятку 

археології (городище ХІ-ХІІІ ст. у с. Городище) [2].  

Городищенська ОТГ розміщена в Південному туристсько-

інфраструктурному районі [3]. Туристична інфраструктура представлена 1 
агросадибою у с. Несвіч (коефіцієнт забезпеченості 0,0094 од./км²), 7 

закладами громадського харчування (0,067 од./км²), 11 закладами торгівлі 

(0,1021 од./км²), 9 закладами розваг (0,0875 од./км²), 3 закладами побутового 

обслуговування (0,0277 од./км²) [3]. 
Громада має розгалужену сітку автодоріг та залізниці. За даними 

Служби автомобільних доріг області автодороги ОТГ – це 38,5 км шляхів 

національного значення (Львів–Радехів–Луцьк) та 69,0 км територіальних 
автошляхів. Залізничний транспорт представлений віткою сполученням 

Луцьк-Львів та станцією Несвіч-Волинський.  
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Головні проблеми громади полягають у відсутності інфраструктурного 

облаштування та інформаційного забезпечення найбільш привабливих для 

відвідування туристами об’єктів історико-культурної спадщини та природно-
заповідного фонду; досить низький рівень розвитку сільського туризму; 

малою кількістю засобів розміщення, слабкою конкурентоспроможність 

об’єктів сфери розваг і ресторанного господарства.  

Існує гостра необхідність розбудови готельного господарства, зокрема 
невеликих готелів, молодіжних таборів, міні-мотелів, кемпінгів тощо. 

Заклади ресторанного господарства потребують ребрендингу, нового 

обладнання, оновлення інтер’єру, дотримання гнучкої цінової політики та 
істотної корекції меню. Сфера розваг - модернізації шляхом використання 

всесвітньої мережі Інтернет, розширення мережі спортивно-розважальних 

закладів (ігрових майданчиків, спортивних залів).  

Істотною проблемою туристичної інфраструктури є невідповідність 
транспортних та експлуатаційних характеристик наявних автомобільних 

доріг загального користування сучасним вимогам, що позначається на 

зниженні пропускної спроможності основних автошляхів.  
Вирішуючи основні питання галузі слід зосередитися на розробці та 

виконанні певних заходів, що дозволять покращити туристично-рекреаційну 

атрактивність ОТГ: 1) пошук джерел фінансування галузі (участь у грантових 

проектах, написання програмних засад та бізнес планів для міжнародних 
фінансових інституцій); 2) модернізація наявних туристичних об’єктів 

(реконструкція,  забезпечення належного стану території, облаштування 

місць зупинок для туристів тощо); 3) формування мережі туристичних 
маршрутів; 4)  реконструкція автошляхів згідно міжнародних стандартів; 5) 

реконструкція, ребрендинг  та розширення мережі закладів розміщення, 

громадського харчування, розваг тощо; 6) проведення рекламно-

інформаційних заходів по підвищенню популярності туристичних об’єктів 
(прес-тури, інформаційні таблиці-вказівники, реклама у ЗМІ тощо). 

Наявні у Городищенській ОТГ природні та історико-культурні 

туристичні ресурси показують достатній потенціал для розвитку галузі. 
Вирішення цілої низки проблемних питань дозволить підвищити туристично-

рекреаційну атрактивність громади, покращивши її соціально-економічний 

стан.  
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ПОТЕНЦІАЛ РОЗВИТКУ ПРОВІДНИХ ТУРИСТИЧНИХ 

ДЕСТИНАЦІЙ УКРАЇНИ 

 

В Україні є всі необхідні передумови формування та ефективного 

функціонування туристичних дестинацій міжнародного рівня. Звичайно, для 

цього необхідні комплексні зусилля усіх учасників туристичного процесу: 
органів державної влади і місцевого самоврядування, туристичних 

операторів, екскурсійних бюро, рекламних агенцій, громадських організацій, 

навчально-освітніх та наукових установ тощо. Проте якими б не були 
зусилля усіх перерахованих суб’єктів туристичної діяльності, якими б 

прогресивними не були нові проекти розвитку туристичної інфраструктури, 

розбудови транспортних комунікацій, пропаганди та брендінгу 

національного туристичного продукту, все одно можливості розвитку 
туризму будуть базуватися на наявному ресурсному потенціалі. 

У таблиці 1 наведено рейтинг оцінок наявних і латентних туристичних 

ресурсів провідних і типових туристичних дестинацій України, методику 

оцінки взято з [1]. Варто зазначити, що концептуальний підхід визначає 
аналіз та оцінку туристичних ресурсів не лише в самих зазначених містах – 

центрах дестинацій, а й в зоні їх впливу – навколо в прилеглих районах, де 

знаходяться доступні туристичні об’єкти і атракції. 
Як бачимо, вже відомі туристичні дестинації – Львів, Одеса і Київ 

знаходяться в «топі», проте великими перспективами характеризується 

Кам’янець-Подільський, Харків, Запоріжжя, Дніпро Полтава. 

 
Таблиця 1 – Порівняльний аналіз ресурсів розвитку типових туристичних 

дестинацій України 

Σ Дестинація 
Природні 

Антропоген

ні 

1000,00 максимум= 500 500 

180,76 Київ 33,38 147,38 

170,19 

Кам'янець-

Подільський 43,19 127,00 

154,31 Одеса 41,06 113,25 
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	Громада має розгалужену сітку автодоріг та залізниці. За даними Служби автомобільних доріг області автодороги ОТГ – це 38,5 км шляхів національного значення (Львів–Радехів–Луцьк) та 69,0 км територіальних автошляхів. Залізничний транспорт представлени...

